
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΩΝ  Δ. Ε. Π. ΙΑΤΡΙΚΟΥ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΒΙΟΠΟΛΙΣ 41110 

ΛΑΡΙΣΑ email syl_dep_med@med.uth.gr  

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΩΝ Δ. Ε. Π. ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ   
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

 

Λάρισα, 17/01/2024 
 
 

Θέμα: «Ψήφισμα σχετικά με το σχέδιο νόμου του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α για το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο» 
 
 

Πρόσφατα το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε την πρόθεσή του για την ίδρυση «μη 
κρατικών, μη κερδοσκοπικών» Πανεπιστημίων με ταυτόχρονες παρεμβάσεις για την 
ενίσχυση των δημοσίων ΑΕΙ.  
 
Είναι σαφές ότι όλοι εμείς που υπηρετούμε το δημόσιο Πανεπιστήμιο, θα στηρίξουμε με 
ενθουσιασμό οποιαδήποτε προσπάθεια βελτίωσης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
προκύψει μέσα από έναν ειλικρινή και γόνιμο διάλογο.  
 
Αντίθετα, δεν μπορούμε να κρύψουμε την ανησυχία μας για την αναγγελία μιας 
διαδικασίας με χαρακτηριστικά «κατεπείγοντος» και μάλλον προειλημμένες αποφάσεις.  
 
Η ανησυχία μας εδράζεται στα παρακάτω: 
 
α) Στη μέχρι στιγμής διαφαινόμενη απουσία διάθεσης συνδιαμόρφωσης και 
εκτεταμένης διαβούλευσης με την πανεπιστημιακή κοινότητα:  
Η αναστάτωση αλλά και οι αντιδράσεις από σχεδόν όλους τους συλλόγους διδασκόντων, 
φοιτητών και διοικητικών υπαλλήλων δεν εμφορείται από κάποια ιδεολογική αγκύλωση. 
Άλλες πρωτοβουλίες της ίδιας αυτής κυβέρνησης, όπως για παράδειγμα τα αγγλόφωνα 
τμήματα -δια μέσου της επίπονης αλλά απαραίτητης διαδικασίας του ανοιχτού 
δημοκρατικού διαλόγου- υποστηρίχθηκαν από το προσωπικό των πανεπιστημίων και ήδη 
κάποια λειτουργούν κάποια και πρόκειται να λειτουργήσουν και αρκετά ακόμη. 
Αναρωτιόμαστε τι παραπάνω θα προσφέρει αναφορικά με την εξωστρέφεια και 
διεθνοποίηση η ίδρυση (και) ιδιωτικών πανεπιστημίων στην παρούσα συγκυρία;  
 
β) Στην αναγκαιότητα της ίδρυσης ιδιωτικών πανεπιστημίων:  
Το ελληνικό δημόσιο Πανεπιστήμιο, παρά τη χρόνια υποχρηματοδότηση και 
υποστελέχωση, και στο ακαδημαϊκό και στο διοικητικό προσωπικό, αλλά και τα πολύ 
χαμηλά κονδύλια για έρευνα και υποδομές σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη, σημειώνει 
σημαντικές επιδόσεις και ανταγωνίζεται με αξιοπρέπεια ιστορικά ιδρύματα της ηπείρου 
μας. Ο ευρωπαϊκός χάρτης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν υποδεικνύει απαραίτητα 
ανάγκη ίδρυσης ιδιωτικών Πανεπιστημίων. Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια στην Ευρώπη είναι 
ελάχιστα και η συνεισφορά τους στην έρευνα και την παραγωγή νέας γνώσης σχεδόν 
αμελητέα.  
 
γ) Στην πιθανότητα συρρίκνωσης του υπάρχοντος συστήματος ανώτατης εκπαίδευσης: 
Η βιωσιμότητα των «ελεύθερων» πανεπιστημίων θα εξαρτηθεί από την ύπαρξη του 
αναγκαίου χώρου ανάπτυξης, ο οποίος μοιραία θα προκύψει από τη συρρίκνωση του 
υπάρχοντος συστήματος προπτυχιακής και μεταπτυχιακής εκπαίδευσης που όλοι 
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υπηρετούμε, και κυρίως των τμημάτων της περιφέρειας, με ότι αυτό συνεπάγεται για 
όλους εμάς αλλά και τις τοπικές κοινωνίες.  
 
Βάσει όλων των παραπάνω, ο σύλλογος μελών ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής του ΠΘ 
διαφωνεί με οποιοδήποτε σχεδιασμό για την ανώτατη εκπαίδευση ο οποίος δεν 
προκύπτει μέσα από μια ουσιαστική διαβούλευση με ολόκληρη την ακαδημαϊκή 
κοινότητα, και επισημαίνει, σε όλους τους τόνους, πριν από κάθε άλλη πρωτοβουλία, 
την ανάγκη ενίσχυσης του δημόσιου δωρεάν πανεπιστημίου ως πυλώνα ανάπτυξης και 
εξασφάλισης της ευημερίας όλης της κοινωνίας.  
 

 
Εκ μέρους του Συλλόγου Μελών ΔΕΠ Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

 
 
 
 

Ο Πρόεδρος      Ο Γραμματέας 
 

Ι. Τσούγκος         Α. Δαπόντε 
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